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Graf 6 
Podpora žáků při vzdělávání (rovné příležitosti) – podíl škol (v %)
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Škola vytváří každému žákovi a jeho rodině 
rovné příležitosti ke vzdělávání bez ohledu na 

jeho pohlaví, věk, etnickou příslušnost, 
kulturu, rodný jazyk, náboženství, rodinné 
zázemí, ekonomický status nebo speciální 

vzdělávací potřeby.

Škola poskytuje účinnou podporu všem 
žákům s potřebou podpůrných opatření.

Škola věnuje patřičnou pozornost 
osobnostnímu rozvoji žáků a dbá na to, aby 

žádný žák nebyl vyčleňován z kolektivu.

výborná očekávaná vyžadující zlepšení nevyhovující

Ve srovnání s předchozím školním rokem vzrostl podíl mateřských, základních i střed-
ních škol, kde je vyžadováno zlepšení v oblasti účinné podpory všem dětem a žákům s potře-
bou podpůrných opatření, přesto byla ve vyšším podílu škol hodnocena jednotlivá kritéria 
v oblasti podpory dětí a žáků při vzdělávání na výborné úrovni.

Základním školám se nejlépe dařilo rozvíjet osobnost žáků a začleňovat je do žákovských 
kolektivů. Oblast rovných příležitostí byla označena jako silná stránka u 30,2 % navštívených 
škol, nejčastěji z důvodu poskytování podpůrných opatření žákům v potřebném rozsahu, 
zapojování žáků do školních a mimoškolních aktivit s důrazem na rozvoj jejich osobnosti, 
spolupráce se specialisty školního poradenského pracoviště či externími odborníky, tj. vyu-
žívání komplexního systému poradenských služeb, a spolupráce učitelů i učitelů s asistenty 
pedagoga. Ve 14 z navštívených základních škol byl jejich přístup označen jako příklad in-
spirativní praxe.

Naopak jako slabá stránka byla oblast rovných příležitostí hodnocena v přibližně desetině 
základních škol. V těchto školách byly malou měrou zohledňovány individuální vzdělávací 
potřeby žáků se SVP ve výuce, případně potřeby žáků, kteří nejsou diagnostikováni škol-
ským poradenským zařízením, chyběla strategie vzdělávání některých skupin žáků ohro-
žených rizikem školní neúspěšnosti (žáci s odlišným mateřským jazykem, žáci pocházející 
z odlišného kulturního prostředí nebo žijící v jiných životních podmínkách) apod. Jak již 
bylo uvedeno výše, část škol pak nedodržela rozsah podpory stanovený školským poraden-
ským zařízením.

Od posledního hodnocení provedeného Českou školní inspekcí v minulých letech došlo 
v základních školách navštívených ve školním roce 2016/2017 ke zlepšení v oblasti vzdělává-
ní žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v přibližně třetině navštívených škol (z toho 
v 23 % škol šlo o výrazné zlepšení). Naopak zhoršení v této oblasti bylo zaznamenáno v 9,7 % 
navštívených škol.


